

深化拓展“三争”行动

深入开展“产业发展项目建设增效年”活动和“三比一看”竞赛

龙文

云霄



近日,龙文区委书记朱真主持召开区委常委会(扩大)会议。



7月22日,云霄县委书记蓝良木主持召开县委常委会(扩大)会议,县长沈顺来参加会议。

深学细照感悟新思想 真信笃行力争“满堂彩”

龙文区委常委会召开扩大会议

本报讯 近日,龙文区委书记朱真主持召开区委常委会(扩大)会议,传达学习党的二十届三中全会精神和省委常委会(扩大)会议、市委常委会(扩大)会议精神,研究龙文区贯彻落实措施。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。习近平总书记在全会上的重要讲话和重要论述,深刻阐明进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大意义、总体要求、重点任务,高屋建瓴、视野宏大、思想深邃、内涵丰富,具有很强的思想性、政治性、战略性、指导性,为做好当前和今后一个时期工作提供了根本遵循。全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,是在新的历史起点上推进全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署,是我们党历史上又一重要纲领性文献,必将为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

会议强调,要提高站位、深化认识,全面学习把握习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神,坚定不移深学细悟笃行习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,深刻认识全面深化改革的重大意义,深刻认识中国式现代化的主题主线,准确把握《决定》的丰富内涵、实践要求,解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,更加坚定自觉把新时代改革开

放不断推向前进,打开现代化建设龙文新局面。会议强调,要对标对表、聚焦重点,推动中国式现代化龙文实践不断取得新突破。吃透上级精神,认真谋划好全区改革“任务书”“时间表”“路线图”,聚焦高质量发展,深化经济体制改革;聚焦高水平创新,构建支持全面创新体制机制;聚焦高品质需求,扎实推进民主法治、文化、民生、生态文明等领域改革;聚焦深层次融合,积极探索对台融合发展新路;聚焦严的主基调,加强党对改革的领导,勇于突破思维定势,敢于先行先试,加快建设高质量发展先行区。

会议要求,要持续发力、造浓氛围,齐心协力把进一步全面深化改革这篇大文章做好做实。学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。要迅速在全区掀起学习宣传贯彻热潮,抓紧组织动员,抓好学习培训,广泛宣传宣讲,以钉钉子精神推动改革措施落地见效。要树立正确政绩观,坚持正确方法论,争优争先争效,争取推出更多“干得好、叫得响、立得住”的龙文改革创新案例。要把学习贯彻全会精神与做好当前重点工作紧密结合起来,全力巩固和增强经济回升向好态势,统筹抓好招商引资、项目攻坚、城市建设、民生改善、安保维稳等各项工作,全力奋战三季度、拼抢四季度,力争“全年红”“满堂彩”。

区委、人大常委会、区政府、区政协领导,区法院院长、区检察院检察长,各镇(街道)、开发区以及区直有关单位主要负责同志等参加会议。

融入大局纵深推进改革实践 持续发力精准抓好贯彻落实

云霄县委常委会召开扩大会议

本报讯 7月22日,云霄县委书记蓝良木主持召开县委常委会(扩大)会议,县长沈顺来参加会议。

会议传达学习了党的二十届三中全会、省委常委会(扩大)会议和市委常委会(扩大)会议精神。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。习近平总书记在全会上的重要讲话,具有很强的思想性、政治性、战略性、指导性,为我们做好当前和今后一个时期工作提供了根本遵循。

会议强调,全县各级各部门要提高政治站位,全面领会全会重大意义,不断增强推进改革的政治自觉、思想自觉和行动自觉,以强烈的历史主动全面深化改革,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要强化思想认识,准确把握全会精神要义。深刻认识推进中国式现代化是进一步全面深化改革的主题,坚定不移深学细悟笃行习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,找准工作切入点和着力点,推动全面深化改革不断取得突破性进展。

会议强调,要融入发展大局,纵深推进新的改革实践。树牢以人民为中心的改革价值取向,结合开展党纪学习教育,落实省纪委监委政治帮扶要求,以县“1320”方案和市委常委会(扩大)会议精神为抓手,用好“领导干部大讲堂”、县乡村“六个一”工作机制等载体,加码推进“两园两区”建设、人居环境整治、云台融合发展以及海上船舶安全专项整治、农业养殖面源污染整治工作,持续推动改革和发展深度融合。要加强组织领导,统筹抓好学习宣传贯彻。把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,发挥“关键少数”表率示范作用,引导广大党员领导干部深学细悟、入脑入心、学以致用,推动全会精神传遍千家万户,在云霄落地生根、开花结果。

会议还传达学习贯彻落实市委书记王进足到云霄现场办公时的讲话精神。

会议强调,要结合全面贯彻落实党的二十届三中全会精神,以落实市委主要领导到云霄调研时的讲话精神为契机,持续发力“两园两区”建设。在工业园区标准化建设上把规划做实、把项目落实,想方设法

提高亩均效益;在现代农业产业园区(种养加一体化)建设上抢抓“低空经济”发展风口,结合国家地理标志产品保护示范区建设,不断健全“种养加”全链条;在城区建设上扩能级、塑品质、惠民生,统筹推进老城区更新改造和新城区设施完善;在特色景区建设上深化“六个10”工程,擦亮“漫步云霄”品牌,打造全省全域旅游样板县。

会议强调,要持续发力乡村全面振兴。要壮大村集体经济,在联农带农上狠下功夫,促进农村稳定发展、农民稳步增收;要改善乡村环境,扎实开展农村人居环境整治,纵深推进农业养殖面源污染整治百日攻坚;要深化基层治理,发挥好乡贤促进会的补位作用,汇聚干部、党员、群众共治合力。

会议强调,要持续发力干部队伍建设。对照党风廉政建设走在全省前列的目标,落实“干部专业化能力提升工程”,实施干部作风提振行动,深化干部作风“五不”问题专项整治,建好用好干部业绩档案,进一步提升“五项能力”,改进工作作风,推动各项重点工作取得新突破、新成效。

以点布线绘蓝图 数智赋能添活力

龙文区数智赋能综合发展规划方案汇报会召开

本报讯 7月24日,龙文区数智赋能综合发展规划方案汇报会召开。区委书记朱真主持会议并讲话,区长林晓强参加会议。

会议听取了设计单位关于龙文区数智赋能综合发展规划方案的汇报,区直有关单位负责同志围绕规划方案进行讨论并提出意见建议。

会议强调,要突出挖掘文化内涵,结合辖区实际,将闽南文化精髓与城市风貌有机结合,以一主题一情景一特色,对九十九湾内河沿线点位进行精心打

造,以点布线,串联起区域内不同片区,形成连线成片发展格局,带动城市区域发展。要打造城市IP,强化数字引领,立足城市更新,打造设计师典型案例、网红打卡点,以城市IP赋能产业发展、赋能城市空间新活力。要进一步明确具体实施方案和实施路径,抓紧推动规划设计方案落地见成效,让城市功能更加强大、让产业创新更具活力、让群众生活更有质感。

区领导徐康、沈峰参加会议。

蓝田经济开发区派出所:

用“新质战斗力”护航新质生产力

“警察同志,我要报案,有人虚构食堂承包合同,骗走了我们公司一大笔保证金。”日前,龙文区蓝田经济开发区派出所接到辖区某企业报案,称遭遇诈骗。接到报警后,值班民警根据企业提供的线索迅速开展摸排调查,并抓获一名涉嫌多次诈骗犯罪嫌疑人叶某。

经查,今年2月起,犯罪嫌疑人叶某先后3次通过

伪造福建建工集团印章虚构工程合同的形式,向多家中小企业骗取保证金、好处费,涉案金额56500元。随即,犯罪嫌疑人叶某被刑事拘留。

作为漳州市成立最早的省级开发区,龙文区蓝田经济开发区辖区企业众多,是龙文区经济建设的“主战场”。流动人口多、矛盾纠纷类型复杂多元问题尤为突出。为有效护航辖区企业高质量发展,蓝田经济开发区派出所立足主要职能,在“护企110”前期实践的基础上,总结提炼工作经验,努力营造安定稳定的社会环境。今年以来,共化解涉企矛盾纠纷140起,获得锦旗39面,辖区治安案件同比下降23%,刑事案件同比下降38%。

为进一步擦亮便民利企“金字招牌”,蓝田经济开发区派出所还在辖区惠山花园新增1处140平方米的综合办证服务大厅,建立涉企服务便民绿色通道,围绕企业员工身份证、居住证办理、地址门牌编制、法律业务咨询、便民求助服务等公安事项,高效解决企业的燃眉之急。截至今年7月,共办理利企便企业务106件,解决涉企服务类堵点问题12个。

“稳定是经济发展的最大保障,良好的治安环境也是生产力。我们将结合‘好雨’专项行动,主动作为、靠前服务,进一步提升公安队伍‘新质战斗力’,为企业营造和谐稳定的治安环境、营商环境,全力推动企业释放高质量发展新动能。”蓝田经济开发区派出所所长陈小虎表示。



蓝田经济开发区“护企110”正在巡逻

推深做实耕地保护 按时保质完成整改

蓝良木调研督导农村乱占耕地建房问题(非住宅类)房屋试点工作

本报讯 7月23日,云霄县委书记蓝良木带队到东厦镇,调研督导农村乱占耕地建房问题(非住宅类)房屋试点工作,并开展自然资源督察反馈问题整改行动,进一步推深做实耕地保护工作,确保按时保质完成各项整改任务。

东厦镇是农业大镇。蓝良木一行先后前往溪塘村后埔、塘尾自然村和梧田村峙里自然村,实地检查卫片图斑整改情况,协调解决当前存在的困难和问题,现场指导下阶段整改工作。

蓝良木指出,粮食安全是“国之大者”,耕地是粮食生产的命根子。各级各部门要提高政治站位,深刻认识农村乱占耕地建房问题整改工

作的重要性、严肃性,持续深化自然资源督察反馈问题整改行动,以更坚决的态度、更有力的举措,不折不扣推进问题整改销号,以自然资源高水平保护支撑县域经济高质量发展。

蓝良木强调,要凝聚工作合力。自然资源等职能部门要落实分片挂钩、靠前督促指导、强化政策支持,严格按照行动方案和时间节点,加快卫片图斑整改进度,确保逐宗研判到位、逐宗落实到位、逐宗整改到位;属地乡镇要压紧压实主体责任,落实全过程闭环管理,把问题整改和耕地保护工作一体抓到底,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。

蓝良木强调,要坚持堵疏结合。坚持以人民为中心的发展理念,以农村人居环境整治“拆旧拓新”为抓手,严格实行“两统筹、两统管”规范农房建设,集中力量解决好一家一户干不了、干不好、干了不划算的事情,因地制宜编制村庄建设规划,充分保障群众合理建房用地需求,全力破解农村“有新房没新村、有新村没新貌”的问题。

蓝良木强调,要健全长效机制。以农村乱占耕地建房(非住宅类)房屋专项整治试点县建设为契机,以国家自然资源督察反馈问题整改为攻坚方向,深挖根源,举一反三,以点带面推动问题全面彻底整改,坚决守牢耕地保护红线和资源安全底线。

县要要闻 各地报道组、融媒体中心 由闽南日报社社要要闻部与 合办

驻点督导筑牢安全“防火墙”

本报讯(郑琛奕)连日来,云霄县安办联合消防大队开展上半年安全生产和消防工作暨“畅通生命通道”百日攻坚行动驻点督导。

其间,督导组一行详细检查各乡镇(开发区)各类重点工作台账,并对辖区14家工贸、危化等领域生产经营单位开展安全隐患排查整治,现场督导推进高温天气用电安全、消防安全设施提升等工作,全面筑牢安全“防火墙”。



联合调解为民解忧“酬”

近日,云霄县司法局联合和平乡调委会、和平司法所、和平派出所及县总工会等部门组成综合调处小组,指派“移动调解室”第一时间介入,妥善化解和平乡一起企业劳动纠纷,及时为52名职工追回工资及经济补偿50余万元,为企业减少诉讼成本及其它损失10多万元,为优化法治化营商环境提供有力保障。方亦斌 摄影报道